

Sarajevo

Datum: 18. ožujka 2020.

Broj: 227/2020



VRHBOSANSKA NADBISKUPIJA

ARCHIDIOECESIS VRHBOSNENSIS

Kaptol 7
BiH - 71000 Sarajevo
Tel. +387/33/ 208 878; 218 823
Fax: 033/212 937
E-mail: kaptolka@bih.net.ba

«*Caritas Christi urget nos*» – Ljubav nas Kristova pokreće

**Dodatne Upute i odredbe Vrhbosanske nadbiskupije
u svezi s proglašenom pandemijom koronavirusa**

**Svim svećenicima, redovnicima i redovnicama,
i svim vjernicima Vrhbosanske Nadbiskupije**

Draga braćo župnici i upravitelji župa!
Draga braćo i sestre!

Uslijed ubrzanih promjena situacije oko koronavirusa i imajući na umu nove mjere, koje je 17. ožujka 2020. proglasio Federalni stožer civilne zaštite prema kojima se „naređuje otkazivanje održavanja svih javnih skupova u Federaciji BiH, u skladu s propisima o javnom okupljanju“, te imajući u vidu odluke drugih nadležnih državnih i kantonalnih vlasti, i medicinske službe i institucija, smatram svojom pastirskom dužnošću i odgovornošću uputiti vam, uz već objavljene *Upute i odredbe dijecezanskih biskupa za ponašanje u situaciji proglašene pandemije koronavirusa*, ove dodatne odredbe kojih se treba pridržavati – **do daljnjega** – na području cijele Vrhbosanske nadbiskupije:

Odredbe za svete Mise:

1. Prema propisima crkvenoga zakona dijecezanski biskup može vjernicima, kad god smatra da to pridonosi njihovu duhovnom dobru, dati oprost od obveze sudjelovanja na nedjeljnoj Misi (kan. 87 §1, kan. 1245). Stoga, vjernici, koji zbog ove situacije u svojoj savjesti smatraju da ne mogu ići na Misu, dužnosti neka sudjelovanja na nedjeljnoj svetoj Misi udovolje prateći svetu Misu na radiju, televiziji ili na internetu, i primajući duhovnu pričest kao put sjedinjenja s Kristom i povezanosti s vjerničkom zajednicom u crkvi. Isto tako, neka se posvete molitvi, postu, dobrim djelima i čitanju riječi Božje.
2. Naše crkve ostaju otvorene jer imaju posebno važnu ulogu za molitvu i duhovno ohrabrenje vjernika. Neka svete Mise – i nedjeljne – budu tihe, bez naroda, a u koncelebriranim Misama preporučuje se da se svećenici pričeste umakanjem, a predsjedatelj da se pričesti posljednji pod obje prilike.

3. Neka se u crkvama i kapelicama ne upotrebljava blagoslovljena voda na ulazu. Ujedno, neka se crkve i kapelice redovito provjetravaju i čiste a njihova vrata, koliko je moguće, drže otvorenima da ih vjernici ne moraju dodirivati pri ulasku/izlasku, kao i da se po mogućnosti na ulaz stavi dezinfekcijsko sredstvo za ruke.

Odredbe za ispovijedi:

4. Zbog naredbe o otkazivanju održavanja svih javnih skupova, neka se ne održavaju zajedničke pripreme i ispovijedi prije Uskrsa. Ali, ako netko od vjernika zamoli za ispovijed pojedinačno, posebice bolesnici, neka svećenik bude na raspolaganju uz strogo poštivanje uputa za zaštitu od infekcije.

5. Neka se ne ispovijeda u ispovjedaonicama nego u sakristijama ili drugim prostorijama uz obvezu da razmak između svećenika i osobe koja se ispovijeda bude barem jedan metar.

Druge odredbe:

6. Neka se odgode svi biskupijski i župni pastoralni i katehetski programi, sastanci, aktivnosti i drugi događaji.

7. Neka se podjeljivanje drugih sakramenata i sakramentala obavlja uz strogo poštivanje uputa za zaštitu od infekcije, pogotovo ako se radi o bolesnicima i djeci.

8. Neka se crkveni sprovodi obavljaju samo s najbližima i bez pogrebne Mise, koja se može prikazati nakon prestanka važenja ovih mjera.

Neka se vjernike upozna s ovim dodatnim odredbama, koje se može također izvjesiti na oglasnim pločama i objaviti na web-stranicama župe, ondje gdje postoje. Pri tome, neka se vjernike pouči o naravi i smislu gore navedenih uputa, koje stupaju na snagu od danas, 18. ožujka 2020., te vrijede do opoziva ili do izdavanja novih mjera. Neka ih se također potakne na usrdniju molitvu, osobito za oboljele i zdravstvene djelatnike, kao i na građansku i vjerničku odgovornost, strpljenje, oprez i primjenu ovih i drugih mjera.

Na sve svećenike, redovnike, redovnice, vjernike laike i ljude dobre volje zazivam Božji blagoslov i stavljam vas pod moćni zagovor Blažene Djevice Marije.

Zdravlje bolesnih, moli za nas!



Vinko kardinal Puljić
✠ Vinko kardinal Puljić
nadbiskup metropolit vrhbosanski